
 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
 

 

 

 

ATA SUCINTA DA 10ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, EM 5 DE MAIO DE 2015 

Revisora: _________________ Supervisora: _______________ Chefe do Setas: ________________ (I/A/SR) 

1 

TERCEIRA SECRETARIA 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 7ª LEGISLATURA 

ATA SUCINTA DA 10ª 
(DÉCIMA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

EM 5 DE MAIO DE 2015 

 
SÚMULA 

 
PRESIDÊNCIA: Deputada Celina Leão 

SECRETARIA: Deputado Agaciel Maia 

LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal 

INÍCIO: 18 horas e 58 minutos 

TÉRMINO: 19 horas e 10 minutos 
 
1 ABERTURA 

Presidente (Deputada Celina Leão): 

– Está aberta a sessão. 
– Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos. 

 
2 ORDEM DO DIA 

(1º) ITEM 1: Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 352, de 2015, 
de autoria do Poder Executivo, que “altera os arts. 1º e 2º da Lei nº 5.002, de 20 de 
dezembro de 2012, que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 
como Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social – BNDES, para 
financiar obras de melhoria do sistema viário, equipamentos urbanos e aquisição de 
material rodante para Veículo Leve sobre Trilhos”.  
– Votação da proposição em 2º turno. APROVADA por votação em processo 
simbólico. (15 deputados presentes) 
– Apreciação da redação final. APROVADA. 
 
 
 
 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
 

 

 

 

ATA SUCINTA DA 10ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, EM 5 DE MAIO DE 2015 

Revisora: _________________ Supervisora: _______________ Chefe do Setas: ________________ (I/A/SR) 

2 

(2º) Apreciação, em bloco, dos seguintes itens:   

ITEM 117: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 52, de 2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza a senhora Valéria Vieira pelos relevantes serviços prestados à população 
do Distrito Federal, bem como pela luta por melhores condições de trabalho aos 
feirantes do Distrito Federal”. 

 
ITEM 118: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 53, de 2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza a senhora Maria dos Remédios de Sousa Carneiro pelos relevantes 
serviços prestados à população do Distrito Federal, bem como pela luta por melhores 
condições de trabalho aos feirantes do Distrito Federal”. 

 
ITEM 119: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 54, de 2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza o senhor Raimundo Alves de Carvalho pelos relevantes serviços prestados 
à população do Distrito Federal, bem como pela luta por melhores condições de 
trabalho aos feirantes do Distrito Federal”. 

 
ITEM 120: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 55, de 2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza o senhor Antônio Cicero Alves Aciole pelos relevantes serviços prestados 
à população do Distrito Federal, bem como pela luta por melhores condições de 
trabalho aos feirantes do Distrito Federal”. 

 
ITEM 121: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 56, de 2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza a senhora Edilene Pereira Santos Fernandes pelos relevantes serviços 
prestados à população do Distrito Federal, bem como pela luta por melhores 
condições de trabalho aos feirantes do Distrito Federal”. 

 
ITEM 122: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 57, de 2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza a senhora Anaildes Brandão de Souza pelos relevantes serviços prestados 
à população do Distrito Federal, bem como pela luta por melhores condições de 
trabalho aos feirantes do Distrito Federal”. 

 
ITEM 123: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 58, de 2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza o senhor Ronaldo José Gonçalvez pelos relevantes serviços prestados à 
população do Distrito Federal, bem como pela luta por melhores condições de 
trabalho aos feirantes do Distrito Federal”. 
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ITEM 124: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 59, de 2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza o senhor Reidinaldo dos Santos pelos relevantes serviços prestados à 
população do Distrito Federal, bem como pela luta por melhores condições de 
trabalho aos feirantes do Distrito Federal”. 

 
ITEM 125: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 60, de 2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza o senhor Cristiano Dantas Jales pelos relevantes serviços prestados à 
população do Distrito Federal, bem como pela luta por melhores condições de 
trabalho aos feirantes do Distrito Federal”. 

 
ITEM 126: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 61, de 2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza o senhor Antônio Valter do Nascimento pelos relevantes serviços 
prestados à população do Distrito Federal, bem como pela luta por melhores 
condições de trabalho aos feirantes do Distrito Federal”. 

 
ITEM 127: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 62, de 2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza o senhor Luis Carlos Araújo Gomes pelos relevantes serviços prestados à 
população do Distrito Federal, bem como pela luta por melhores condições de 
trabalho aos feirantes do Distrito Federal”. 

 
ITEM 128: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 63, de 2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza a senhora Marlúcia Marques do Nascimento pelos relevantes serviços 
prestados à população do Distrito Federal, bem como pela luta por melhores 
condições de trabalho aos feirantes do Distrito Federal”. 

 
ITEM 129: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 64, de 2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza o senhor Jesus Sales pelos relevantes serviços prestados à população do 
Distrito Federal, bem como pela luta por melhores condições de trabalho aos 
feirantes do Distrito Federal”. 

 
ITEM 130: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 65, de 2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza o senhor Isaac Naves de Oliveira pelos relevantes serviços prestados à 
população do Distrito Federal, bem como pela luta por melhores condições de 
trabalho aos feirantes do Distrito Federal”. 
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ITEM 131: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 66, de 2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza o senhor José Soares Pereira pelos relevantes serviços prestados à 
população do Distrito Federal, bem como pela luta por melhores condições de 
trabalho aos feirantes do Distrito Federal”. 

 
ITEM 132: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 67, de 2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza o senhor Francisco das Chagas Dultra pelos relevantes serviços prestados 
à população do Distrito Federal, bem como pela luta por melhores condições de 
trabalho aos feirantes do Distrito Federal”. 

 
ITEM 133: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 68, de 2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza o senhor Elmiro da Cunha Pinto pelos relevantes serviços prestados à 
população do Distrito Federal, bem como pela luta por melhores condições de 
trabalho aos feirantes do Distrito Federal”. 

 
ITEM 134: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 69, de 2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza o senhor Antônio Cardilac de Queiroz pelos relevantes serviços prestados 
à população do Distrito Federal, bem como pela luta por melhores condições de 
trabalho aos feirantes do Distrito Federal”. 

 
ITEM 135: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 70, de 2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza a senhora Denise de Jesus Santos pelos relevantes serviços prestados à 
população do Distrito Federal, bem como pela luta por melhores condições de 
trabalho aos feirantes do Distrito Federal”. 

 
ITEM 136: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 71, de 2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza a senhora Marilene Maria Batista Lira pelos relevantes serviços prestados 
à população do Distrito Federal, bem como pela luta por melhores condições de 
trabalho aos feirantes do Distrito Federal”. 

 
ITEM 137: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 72, de 2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza a senhora Consuelo Ribeiro Costa pelos relevantes serviços prestados à 
população do Distrito Federal, bem como pela luta por melhores condições de 
trabalho aos feirantes do Distrito Federal”. 
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ITEM 138: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 73, de 2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza o senhor João Firmino da Conceição pelos relevantes serviços prestados à 
população do Distrito Federal, bem como pela luta por melhores condições de 
trabalho aos feirantes do Distrito Federal”. 

 
ITEM 139: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 83, de 2015, de 
autoria da Deputada Celina Leão, que “manifesta votos de louvor e parabeniza o sr. 
Abd Elghani Elnaim Awad Elkarim, embaixador da República do Sudão, pelo empenho 
em estreitar as relações entre o Distrito Federal e o Estado de Cartum, capital do 
Sudão”. 

 
ITEM 140: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 84, de 2015, de 
autoria do Deputado Joe Valle, que “manifesta voto de repúdio à aprovação, em 29 
de abril de 2015, pela Câmara dos Deputados, da Lei nº 4.148/08, que acaba com a 
exigência do símbolo da transgenia nos rótulos dos produtos com organismos 
geneticamente modificados (OGM), como óleo de soja, fubá e outros produtos 
derivados”. 

 
ITEM 141: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 85, de 2015, de 
autoria do Deputado Prof. Reginaldo Veras, que “hipoteca total solidariedade aos 
professores e manifestantes agredidos no Estado do Paraná no dia 29 de abril de 
2014, por ordem do Governo do Estado, e repudia o ato do Governador, senhor Beto 
Richa, que, como comandante supremo da Polícia Militar do Estado, liderou a 
violência aos professores e manifestantes, em total afronta ao Estado democrático de 
direito e aos direitos humanos, cerceando, igualmente, a liberdade de policiais 
militares que se recusaram a perpetrar violência contra os manifestantes”. 

 
ITEM 142: Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 525, de 2015, 
de autoria da Deputada Celina Leão, que “requer a realização de audiência pública, 
no Plenário desta Casa, a realizar-se no dia 26 de junho de 2015, às 10 horas, para 
debater sobre o tema tráfico de drogas no Distrito Federal”. 

 
ITEM 143: Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 529, de 2015, 
de autoria do Deputado Wasny de Roure, que “requer a realização de comissão geral 
para discutir a criação da Universidade Pública do Distrito Federal”. 

 
ITEM 144: Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 543, de 2015, 
de autoria dos Deputados Bispo Renato Andrade, Rodrigo Delmasso e Julio Cesar, 
que “requer a realização de audiência pública no dia 28 de maio de 2015, às 19h, no 
plenário desta casa, para discutir a participação dos artistas do segmento 
cristão/gospel nas programações culturais do Distrito Federal”.  
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ITEM 145: Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 531, de 2015, 
de autoria dos Deputados Rafael Prudente e Joe Valle, que “requer a realização de 
audiência pública externa, em data a ser definida posteriormente, e que será 
realizada no Núcleo Rural de Tabatinga – Planaltina – DF, para debater sobre a 
situação do transporte coletivo público nas áreas rurais do Distrito Federal”. 

  
ITEM 146: Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 544, de 2015, 
de autoria do Deputado Wasny de Roure, que “requer a realização de audiência 
pública itinerante para discutir a implantação da Feira Livre do Areal”. 
 
ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 
551, de 2015, de autoria do Deputado Lira, que “requer a realização de audiência 
pública, no dia 13 de maio de 2015, para debater sobre as políticas públicas da 
juventude”. 
 
APROVADAS com 13 votos favoráveis. Houve 11 ausências. 

 

Obs.: As folhas de votação nominal serão publicadas na ata circunstanciada. 
 
3 COMUNICADO DA PRESIDÊNCIA 

Presidente (Deputada Celina Leão): 

– Convida os parlamentares para a reunião, a realizar-se amanhã, na 
Presidência, às 14h30, para debater a constitucionalidade e/ou inconstitucionalidade 
das leis, com a participação do Procurador-Geral Leonardo Bessa, do Ministério 
Público do Distrito Federal e Territórios. 
 
4 ENCERRAMENTO 

Presidente (Deputada Celina Leão): 

– Declara encerrada a sessão. 
 
 
Eu, Primeiro(a)-Secretário(a), nos termos do art. 128 do Regimento Interno, 

lavro a presente Ata. 
 
 

Primeiro(a)-Secretário(a) 
 
 

Ata considerada lida e aprovada na 39ª Sessão Ordinária, de 12/5/2015 
 
 


